

Nochebuena triste de 1936 en la zona roja

«Yo la pasé en Valencia». Silencio en la calle. Unos disparos y un muerto. Era que unos muchachos se habían atrevido a ir a pasar la noche con la familia

A las tres de la tarde se ordenó un registro general en la población. Millares de personas llenaron las cárceles

Fué una medida general para hacer más triste la situación de las familias

Yo he pasado la Nochebuena del año 1936 en la zona roja, en la España marxista, en Valencia. Mi testimonio es fidedigno; escuchéme usted:

Días antes, surgió en el pueblo el deseo de cantar, el afán de sacudir penas, de ahogarse entre histéricas carcajadas, por aquello de que «el que canta su mal espanta».

Pero surgió la voz del comunismo ruso, a través del ministro rojo Uribe, decretándose que los villancicos, aunque no fueran sobre temas religiosos, eran símbolo de fascismo, y que, por lo tanto, se perseguiría a quienes los cantaran como enemigos del régimen.

Los fabricantes de zambombas, carrañacas y belens, así como los pequeños comerciantes, que vivían de estas industrias, se ingeniaron para hacer «cosas» laicas; mas corrieron la suerte que los amigos del villancico; nada, nada que huele a Iglesia.

—Es que con eso comemos nos otros.

—Pues ahora os chupáis el dedo.

—Podríamos nacer un «blén» con Lenin y Margarita Nelken.

—Si queréis ganar dinero, apuntaros para ir al frente.

Celebraron reuniones; todo inútil. No se autorizó ni una carrañaca, ni una zambomba; prohibido hasta mostrarlas en público, estímulándose como emblemas derechistas. Es bien triste esta Navidad, nos decíamos. Y no sabíamos que era algo por la Navidad que nos preparaban.

A las tres de la tarde, fueron citadas todas las brigadas de Policía en la Dirección General de Seguridad, sita frente al Puente de Madera, en lugar próximo a la Presidencia.

A cada tres policías se les entregó una lista de cincuenta personas, con otros tantos mandatos de registro domiciliario y prisión; eran nombres de personas decentes, muchas de ellas recién salidas de la cárcel luego de robarles varios miles de duros; los demás eran simples afiliados a organizaciones derechistas y hasta sencillas mujeres a quienes se destuvo por el antecedente de ser «Hijas de María» o afiliadas al Apostolado de la Oración.

La Policía llega a una casa; si se ha tenido suerte, preguntan con urbanidad, aunque son muchos los policías que no han tenido tiempo de aprenderla.

—Venimos a registrar; aquí está el mandamiento para penetrar en su casa.

—Pasen.

—Bueno; aquí ghan registro do ya alguna vez.

—Dieciocho vecks nada más.

—Bueno, pues apunte usted lo de hoy por registro, que es mucho lo que nos queda por hacer y no podemos perder tiempo. Y véngase con nosotros un minuto a la Comisaría.

—Un minuto cuántas horas tiene?

—Eso no te importa a tí; tú te vienes, y se acabó el carbón.

La esposa quedó aterrada; los hijos—al ir llegando a su casa—ven la mala ley que inspira a los gobernantes y sólo pueden roerse los puños, perder el tiempo; maldecir.

Los gobernantes rojos se frota en las manos porque aque la noche habían llenado las cárceles, sembrando la desolación en tanto hogar.

Los rojos y los enrojecidos no se decidieron a no celebrar la Nochebuena y se lanzaron a la calle tras la comida con que se «juerguaron» de lo lindo.

Unos granos de turrón sin azúcar a base de harina, costaba a más de veinte pesetas el kilo; una langosta ya preparada en un bar, se adquiría por más de cien pesetas.

Para comprar un pollo hay que lanzarse en uno de los trenes eléctricos a los pueblos que distan más de quince kilómetros, tomando los vagones por asalto, a fuerza de puños.

LA CENA DE NOCHEBUENA

Llega la Nochebuena, sueñan las dijes de la noche y la cena insípida y fría es lo único que podemos comer. En silencio, por que tenemos alojados nueve rojos madrileños de lo más escogido del «Cerro del Pimiento», que está más allá de Yeserías.

No hay manera de instalar una radio, porque si nos caza Fan oyendo Misa en Salamanca o en Roma, aquella sería nuestra última noche.

Para los niños había la promesa de que se celebraría la «Semana del niño», en la cual distribuirán a cada niño un mal juguete de sesenta y cinco céntimos. No importa que estén averiados.

Al toque de las doce, silencio samente, nos hemos reunido en la habitación de nuestros «ilustres alojados»; allí nos santiguamos y comenzamos—en voz queda—la lectura de las tres misas, cuidando de no hacer ruido al levantarnos en pie para el Evangelio y Credo, ni al arrodillarnos para la Elevación.

No nos atrevemos ni a cantar semitonado ni un villancico.

Al finalizar, nos recogemos nuevamente en nuestros dormitorios. En la calle no se siente ni un alma, a pesar de que la temperatura es grata.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Ya íbamos a acostarnos cuando sentimos unos tiros; poca cosa: unos fascistas que confiadamente habían salido de sus hogares para pasar reunidos con sus parientes la Nochebuena, han recibido el bautismo de sangre. Poca cosa.

Sólo hubo tres muertos; los demás tuvieron la fortuna de sólo ser heridos de regular gravedad, hecho el promedio; unas escuadras volantes los han segado en flor; poca cosa, apenas si merece un comentario. A la mañana siguiente no quedará tiempo ni para recordarlo.

Mientras caían aquellos inocentes, sin delito alguno, en mis oídos—que tenía metidos dentro del embozo de la cama—sonaba una música celestial que decía:

«Gloria a Dios en las alturas, y en la tierra paz a los hombres de buena voluntad»

¡Españoles!

Una plegaria, hoy, para que el Señor se apiade de tantos hermanos nuestros que viven bajo la terrible tiranía marxista; una plegaria para que los niños puedan celebrar la próxima Nochebuena con zambombas y carrañacas cantando:

«¡Madre! La puerta hay un niño más hermoso que el sol bello...»
Una plegaria: por caridad.
C. J. L.

Programa de Radio Nacional Salamanca

A PARTIR DEL 15 DE NOVIEMBRE DE 1937

LONGITUD DE ONDA: 2385 METROS

1.258 KILOCICLOS SEGUNDO

EMISION DE LA MAÑANA (De 9 a 10)

De 9 a 9,30: Información. De 9,30 a 10: Música ligera.

EMISION DE SOBREMESA (De 13,30 a 15,30)

De 13,30 a 14: Música popular. De 14 a 14,30: Música, por el sexteto. De 14,30 a 15: Información (1). De 15 a 15,30: Música, por el sexteto.

EMISION DE LA TARDE (De 18,30 a 21,30)

De 18,30 a 19: Emisiones Alemana e Italia. De 19 a 20: Concierto por el sexteto. De 20 a 21,30: Información y música variada.

EMISION DE LA NOCHE (De 22 a 1)

De 22 a 22,45: Charla del General Quijeto de Llano. De 22,45 a 23,15: Información. De 23,15 a 23,30: Parte Oficial y crónica (2). De 23,30 a 24: Parte oficial en idiomas (3). De 24 a 0,45: Música. De 0,45 a 1: Emisión para la zona roja. Los sábados: de 1 a 1,10, Servicio religioso.

(1) El programa de 14,30 a 15 será retransmitido por todas las emisoras regionales de onda media, a excepción de las de Salamanca, Palma de Mallorca y Tenerife. Además, será retransmitido por las de onda corta de Bilbao (7.246,37 kc/s., 41,40 m.); Cádiz (14.284 y 7.142 kc/s., 24 y 42 m.); Córdoba (6.451,61 kc/s., 46,5 m.); Pontevedra (7.212 y 7.200 kc/s., 41,59 y 41,66 m.); San Sebastián (7.203 kc/s., 41,65 m.); Salamanca (7.070,50 kc/s., 42,43 m.); Valladolid (7.006 kc/s., 42,82 m.) y Zaragoza (7.002 kc/s., 42,82 m.).

(2) El programa de 22 a 23,30 será retransmitido por todas las emisoras de onda media, a excepción de la de Salamanca (EAJ-56). Además será retransmitido por las de onda corta de Bilbao (7.246,37 kc/s., 46,5 m.); Las Palmas (14.080 y 7.200 kc/s., 21,30 y 41,66 m.); Pontevedra (7.212 y 7.200 kc/s., 41,59 y 41,66 m.); San Sebastián (7.203 kc/s., 41,65 m.); Salamanca (7.070,50 kc/s., 42,43 m.); Tenerife, «El Tablero» (10.373,44 kc/s., 28,92 m.); Tetuán (6.996 y 13.992 kc/s., 43,5 y 21,75 m.); Melilla (7.202 kc/s., 41,65 m.); Ceuta (7.134 kc/s., 42 m.); Valladolid (7.006 kc/s., 42,82 m.), y la del frente de Madrid: Radio A-Z (6.780 kc/s., 44,4 m.) y Radio España (7.000 kc/s., 42,4 m.).

(3) El programa de 23,30 a 24 será retransmitido por Tenerife, «El Tablero» (10.373,44 kc/s., 28,92 m.), y Tetuán (6.996 y 13.992 kc/s., 43,5 y 21,75 m.).

EMISIONES ESPECIALES, SOLO DE ONDA CORTA ONDA DE 22,92 M. (10.373,44 KC./S.) Y 22,22 M. (10.630 KC./S.)

PARA EUROPA (De 20 a 21,30)

De 20 a 20,30: Francés (noticiarios y música). De 20,30 a 20,40: Alemán (noticiarios y música). De 20,40 a 20,50: Italiano (noticiarios y música). De 20,50 a 21: Portugués (noticiarios y música). De 21 a 21,30: Inglés (noticiarios y música). (1).

PARA AMERICA DEL SUR (De 0,45 a 1,45)

De 0,45 a 1,15: Noticiario. De 1,15 a 1,45: Música. Los martes y viernes: de 1,15 a 1,45, sexteto. (2).

PARA AMERICA DEL NORTE (De 2 a 3, en inglés)

De 2 a 2,30: Noticiario. De 2,30 a 3: Música. Los martes y viernes: de 2,30 a 3, sexteto. (3).

(1) Este programa será retransmitido por las estaciones de onda corta de Salamanca, Valladolid, Bilbao y Ferrol (7.117 kc/s., 41,8 m.).

(2) (1), (2) y (3) El programa será retransmitido por la emisora de onda corta de Tetuán (13.992 y 6.996 kc/s., 21,75 y 43,5 m.).

Golpes
Reumatismo
Cansancio
muscular

Frixal
el nuevo linimento español

Los rojos tratan de empeñar las minas de Almadén

No hay consideración moral, por sagrada que sea, a la que los rojos se sientan obligados. Nada de lo que hace relación con la Patria y el patriotismo les importa cosa alguna.

Más aún: dijérase que intentan y cuando perpetran todo lo que se les ofrece, no sólo por la ventaja material que les pueda reportar sino, además por la malsana fruición que, según los penalistas, es propia de los delincuentes natos. A los rojos no les preocupa absolutamente nada la integridad del territorio, ni las mermas, por graves que sean, en la soberanía que dicen ejercer, ni claudicación alguna en sus chalaneos internacionales, porque así es y harto notorio. En todos los casos, no añaden nada nuevo a la cuestión que, según noticias fidedignas, viene realizando Indalecio Prieto en sus desenfrenados tanteos de ayudas y socorros.

Adoración Nocturna Española

Vigilia de fin de año

Adoradores de Jesús Sacramentado: En la noche del próximo día 31 se celebrará la Vigilia de fin de año, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, en la que celebrará el ilustrísimo señor Obispo de Pontifical y dará la santa Comunión.

Católico pueblo de Palencia: Jesús Sacramentado te espera también, id todos a rendir el culto de amor al Amor de los amores en dicha noche; id a pedirle por las necesidades de nuestra amada España, para que el nuevo año que va a entrar sea el año de la PAZ tan deseada por todos y que reine en nuestra Patria el pacífico Corazón de Jesús.

Comenzará la Vigilia a las 11 en punto de la noche, comenzando por la presentación de la Guardia real nocturna.

Piden en Suecia se entablen relaciones con la España Nacional

ESTOKOLMO.—Las organizaciones más importantes de la economía sueca han enviado una carta al ministro de Negocios Extranjeros de Suecia, en la que piden que se entablen relaciones económicas con la España Nacional, ya que únicamente con la conclusión de un acuerdo comercial o de navegación quedarán asegurados los múltiples intereses que tiene Suecia en el mercado español.

Resolución de expedientes

La Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, ha promulgado las siguientes ordenes:

Vistos los expedientes de juración, de conformidad con la propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza y de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de 8 de Noviembre de 1936 y ordenes del mismo mes y año y de 17 de febrero pasado, para su publicación, se ha resuelto: Que los maestros:

Don Maximiliano Bercianos Salvadores, de Villasila (Palencia).

Don Máximo Barajas Saigado, Fuentes de Nava (Palencia).

Don Primiano de Cea y del Rivero, Santillán de la Vega (Palencia).

Doña Primitiva García García, de Villaturde (Palencia).

Doña María Modesta Martínez García, Villorquite del Páramo (Palencia), quedan suspendidos de empleo y sueldo por un mes a partir de esta orden (14 de diciembre de 1937).

Que los maestros don Eusebio Benito Pinto, de San Román de la Cuba (Palencia); doña Julia Pinedo Masa, de Bustillo de la Vega (Palencia); don Maximiliano Alonso Valentin, de Valdealmillos (Palencia); doña Elisa Gómez González, de Bustillo del Páramo (Palencia); don Demetrio Hueso Expósito, de San Salvador de Cantamuga (Palencia), sean trasladados de Escuela, dentro de la provincia.

Que queden confirmados en sus respectivos cargos los maestros don Mariano Serrano Bartolomé, de Alonso Berruete (Palencia); doña Teresa Santo Domingo y Díaz, de idem, idem; don Jerónimo Miñana Gálvez, del Instituto Viejo (Palencia); doña Pilar Alarín Fernández, de Alonso Berruete (Palencia); doña Inés Sánchez Nicolás, de Alonso Berruete (Palencia); don Salomón de Santiago Manzanal, de Alonso Berruete (Palencia); doña Jacinta Blanco, de Jorge Manrique (Palencia); doña Elena Varona, de la Fuente, de Jorge Manrique (Palencia).

Don Sebastián Cea Aparicio, de Modesto Lafuente (Palencia); doña Matea Serrano Bartolomé, de Modesto Lafuente (Palencia); doña Lidia Santa Cruz Galindo, de Alonso Berruete (Palencia); don Mariano Santos Martín, de Valentín Calderón (Palencia); doña Dolores Maisterra Doray, de Alonso Berruete (Palencia); doña Pilar Martínez Mediavilla, de la Beneficencia (Palencia); doña Inés Agueda Gutiérrez Panero, de Huertas de Pomo (Palencia); don Lucio Andrés Calvo, de Huertas de Pomo (Palencia); don Leonardo Franco Villagrà, de la Beneficencia (Palencia); don Domingo Gil Vizmanos, de Valentín Calderón (Palencia); doña María Fernández Alonso,

Lucio Nieto

MEDICO DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES

Todos los miércoles, consulta en Herrera

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
- Norias... de ALAEJOS
- Arados... de ALAEJOS
- Prellas... de ALAEJOS
- Trilladoras... de ALAEJOS
- Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDACION de ALAEJOS

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

Valladolid) ALAEJOS

¿Y por qué precisamente Aspirina?

A millones de personas de todos los países y de todas las razas del mundo, las tabletas de Aspirina proporcionan alivio a diario. Mayor prueba de confianza no cabe. Ni tampoco mayor prueba de su eficacia e inocuidad. Tómela también Vd. cuando haya cogido un resaca o la gripe. Le aliviarán casi instantáneamente y no perjudicarán su organismo.

CALENDARIO ESPAÑOL

POR LA PROVINCIA

Grijota

Mucho nos alegramos de tan grata noticia y vivamente deseamos el total restablecimiento de tan cristiana y buenisima se...

La agoración grijotana pro agoración del Combatiente agoración la cifra de 485,70 pesetas...

Hoy ha sido día del emblema de Auxilio Social. Las incantaciones falangistas, con sus hurras y boissas, nos echaron el...

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia

Por el precedente motivo se hallan en esta sus sobrinos Paquita y Clementina Guerra Tejerina, de la buena sociedad de Villarramiel.

Procedente del Hospital Militar de Palencia, donde presta sus servicios, pasa estas fiestas entre sus familiares la señorita Ana Mari Melero Gómez.

De Segovia llegó nuestro simpático amigo Paquito Pérez Rodríguez.

A todos gratísima estancia en sus respectivos lugares desee.

EL CORRESPONSAL 26-XII-37. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Rafael Botín Especialista en partos y enfermedades de la mujer BERRUGUETE, 8.-Pral.

PULPA FRESCA SE VENDE en la Azucarera de Venta de Baños a partir de hoy lunes día 27.

Asistencia a Frentes y Hospitales Delegación de Madrid

Interesando a esta Delegación tener una relación de aquellas personas que teniendo su residencia habitual en Madrid se encuentran accidentalmente en esta capital y provincia y deseen trabajar en Madrid en los diferentes servicios dependientes de dicha Delegación...

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado

La fiesta de la Unidad Nacional

Se aproxima el 2 de enero, fecha memorable de nuestra Historia, porque en un día como ese de 1492 conquistaron los Reyes Católicos, para España y para la Cristiandad, la insigne ciudad de Granada, cabeza del último reino en que los moros permanecían aún sobre la tierra hispánica.

La unidad nacional quedaba así plenamente conseguida en virtud de un proceso histórico cuyas etapas sucesivas marcan el camino hacia la cumbre de las glorias patrias. Porque si el cumplimiento de nuestro augusto destino sólo pendiese de la condición representada por el rescate de todo el territorio, lo cierto es que este mismo año de 1492 fué el del descubrimiento de América, preludio de nuestra expansión imperial; más todavía: de nuestra creación política. Porque España no se limitó a conquistar países, aquí o allá, sino que los inventó, en delirio genial, más allá de un mar de inaccesible lejanía. Y fué asimismo voluntad de Dios que en Granada también se gestase el gran suceso. Las conversaciones decisivas de Fernando e Isabel con aquel hombre misterioso que en su zurrón de vagabundo llevaba medio planeta, se efectuaron en Granada y en Santa Fe. Y como bajo el azul incopiable del cielo granadino se habían dado cita los grandes promotores de la Hispanidad naciente, fondos de aquella vega verde y de aquella montaña blanca sirvieron para entonar las figuras del Gran Capitán, de Pulgar el de las Hazañas, de Antonio de Nebrija, del Cardenal Mendoza...

Imperial destino el de Granada! Las flechas y el haz de los Reyes Católicos son gala de algunos de sus monumentos. Confundidos entre ellos, otros, de construcción islámica, ostentan el emblema de la mano abierta del Profeta. Y contigüa a alcázares y monasterios, no tardó en alzarse la fábrica neorromana del Palacio de Carlos V. Su patio, amplio y cesáreo, parece que sirve de anillo de labradas piedras al celestial dedo de Dios. ¡Cuántos jirones de púrpura egregia han decorado, siglo tras siglo, los torreones de la Alhambra y los campanarios del Albaicín a esa hora transfiguradora de los crepúsculos!

La idea del Imperio español se ha corpórea y tangible en Granada más aún que en cualquier otra ciudad de España. Lo vemos y sentimos, acodados sobre el pretil del Cubo de la Alhambra, miradero de razas y atalaya de siglos, vigía de las culturas y civilizaciones que testimonian los minaretes, las espadañas, los albiges, los cipreses, las murallas, las yedras de una ciudad que sabe de muchas épocas... Respiramos la grandeza imperial de nuestra España en la Capilla Real, que guarda, bajo alabastros, unas augustas memorias. Y nos saturamos también del prócer pasado, ante otra tumba: la del Gran Capitán, en San Jerónimo, donde fueron llevadas doscientas banderas y dos pendones reales en homenaje al Caudillo, que había sabido vencer al marqués de Mantua y al turco, a Nemours y a la Pallice. Ardieron entonces las augurales luminarias de Ceriñola con brasas llevadas de la épica toma de Granada, y por la senda que Colón trazara o presintiera, marchó más tarde un granadino, Pedro de Mendoza, para llevar a campos vírgenes y temerosos el germen de Buenos Aires.

Tenemos entendido que este año celebrará Granada, con pompa inusitada su magna fiesta local. Y creemos a la vez saber que se aspira a que el 2 de enero sea declarado Fiesta nacional. Nada más razonable y justo. Toda España debe participar en la solemnidad y en el regocijo de una conmemoración que es nada menos que esto: fecha de la Unidad Nacional. En tiempos lácios, de anemia patriótica, no podía extrañarse que el 2 de enero no conmoviese a nadie. Pero ahora, en plena época de renacimiento moral y aun de reconquista territorial, convendría, efectivamente, que el 2 de enero se celebrase en toda España con público alarde de colgaduras populares, damascos litúrgicos, músicas militares y alborozo civil.

La España «una y en orden», que preconizó Fernando el Católico, nació entonces y se restaura ahora. Todo cambia, para afirmarse de nuevo en las primaveras de la Historia.

España vuelve a ser, y bien está que su confirmación cuente con la pila bautismal de la mudéjar, renacentista y barroca Granada, tan clásica y tan romántica a la vez: tan hispánica e imperial. PEDRO DE ALVARADO

Heroísmo del soldado español Los capellanes castrenses y el uso del hábito talar

MILAN.—Con este mismo título publica el "Corriere della Sera" una correspondencia recibida de uno de sus enviados especiales en los frentes de Aragón, exaltando el valor del soldado español, y refiriéndose a la frustrada tentativa roja contra Teruel, escribe lo siguiente: "La historia de esta guerra de España nos enseña asimismo que éste ha sido el cuadrigésimo ataque rojo a Teruel, y que por cuatrigésima vez los nacionales, atacando vigorosamente con tropas mantenidas en las proximidades del combate, restablecen la situación con cierta facilidad, haciendo pagar extremadamente caro al enemigo su ímpetu inicial.

Esta táctica de los generales de Franco, los cuales nunca se dejan impresionar excesivamente por el principio de una ofensiva y con frialdad esperan el sucesivo desarrollo que esclarezca su actuación de paralizar la, es posible únicamente cuando se tiene una confianza extrema en las fuerzas de resistencia de los núcleos avanzados y en su espíritu de sacrificio. Son dotas que el soldado español posee en grado prodigioso, y a él debemos rendirle el más pleno homenaje.

Parece que en el nuevo Ejército español, creado por el Movimiento nacional del Generalísimo Franco, se halla intacto el supremo espíritu de los gloriosos Tercios de Flandes, Anébrica e Italia.

En una era como la nuestra, en la cual el Ejército, que ha efectuado sus pruebas en el campo de batalla, sabe como quizás sea de mayor rendimiento emplear se de una posición bajo un violento ataque para pasar inmediatamente a la contraofensiva, el español, por el contrario, se comporta como en otros tiempos, en los cuales la cesión de un palmo de terreno, aun cuando fuera de poca importancia, podía conceptuarse signo de debilidad.

Y se puede contemplar con emoción como un destacamento resiste hasta su destrucción sin retroceder un paso, porque tal proceder, que denominaríamos romántico, responde a su concepción ortodoxa del honor militar.

Esto debe decirse por encima de todo, porque no se ha alabado bastante el extremado valor de los soldados de Franco, ya que debido a estas cualidades extraordinarias es posible el dar se perfecta cuenta del desarrollo de diversas operaciones."

En los artículos 16 del capítulo II y 8 del III del Reglamento provisional para el régimen interno del Clero castrense, se urge el uso del hábito talar fuera de campaña y de los actos estrictamente de servicio, y se manda que cuando en estos se vista el uniforme militar se adopte el emblema que los distinga en todo momento como sacerdotes. Para el más fiel cumplimiento de los mencionados artículos, según la mente del Legislador y de conformidad con el espíritu de la Iglesia, claramente manifestado en el Decreto de la Sagrada Congregación del Concilio, en el que se comenta el canon 136, p. 7, del Código de Derecho Canónico, hemos juzgado procedente mandar y mandamos lo siguiente:

1) Los capellanes que presten servicio en campaña, cuando visiten a ciudades o pueblos de la retaguardia, en uso de permiso, vestirán el hábito talar.

2) Por actos estrictamente de servicio, a que se refiere el artículo 18 del capítulo II, se entenderán únicamente los desfiles oficiales y las maniobras militares. Fuera, pues, de estos casos, urge el uso del hábito talar.

3) El emblema que deberán ostentar los capellanes, y que en todo momento les distinga como tales, es el tradicional del Clero Castrense, esto es, la cruz latina orlada con los dos ramos de laurel, y habrá de llevarse adherido de un modo permanente sobre el mismo uniforme en las dos solapas de la guerrera, queda, pues, reprobada la práctica de la cabeza.

4) En la celebración de la Santa Misa y administración pública de los Sacramentos usarán el hábito talar debajo de los ornamentos sagrados, a tenor del cap. 311, p. 1, del mencionado decreto. A cuyo fin, los capellanes que estén en campaña llevarán siempre consigo la sotana.

Toledo, 27 de diciembre de 1937.—GREGORIO, obispo titular de Ezani, vicario general castrense.

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Banco HERRERO Oviado PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero Sucursales Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Guerna, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Trubia, Vegadeo, Villavieja y Zamora. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

¿Y por qué precisamente Aspirina? A los 2 segundos de haber entrado en contacto con el agua, las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. De ahí su eficacia casi instantánea. No hay nada que las iguale. Ni en inocuidad. Confíe en las tabletas de ASPIRINA cuando haya cogido un resaca o la gripe. Pero fíjese en que llevan la Cruz Bayer. Tabletas de Aspirina

No deje usted de leer y propagar las suscripciones y anuncios a EL DIA DE PALENCIA GRAN DIARIO DE LA PROVINCIA Amplias informaciones del glorioso movimiento nacional CORRESPONSABLES EN LOS PRINCIPALES FRENTES DE BATALLA BOLETIN DE SUSCRICION D. vecino de se suscribe a EL DIA DE PALENCIA por el tiempo de (1) y cuyo importe de (1) Pesetas remite por giro postal. de de 19 (FIRMA) Año... plias... (1) Semestre. 15... Pago Trimestre. 7.50... anticipado

Anuncios por palabras SE VENDE la casa número 28 de la calle de San Juan de Dios. Informes: General Mola, 130, Palencia. CLARETE del Paramillo. Este acreditado vino de cosechero se vende en Corral de los Soldados, número 4. Calidad superior, pureza garantizada, color fino rosado. Graduación 13 y medio grados. Precio: el señalado por la Junta de Subsidios. Clarete del Paramillo. SE VENDEN dos cerdos de 12 arrobas próximamente; una vaca de seis años, de leche; una novilla, superior, de quince meses, y 300 cántaros de vino. Villalumbroso, Honorato Calleja. POR DEJAR la labranza, se vende un par de mulas de nueve años. En Castromocho, Moisés Atienza. VENDESE vaca de raza, próxima a parir por cuarta vez. Para tratar, con Inocencio Antón Herrero de la Vega. SE VENDE cerda abocada a parir. Darán razón: Don Sancho, número 10, ultramarinos. MUCHACHO que sepa leer y escribir, se necesita para recaudos. Informarán en esta Administración. VACANTE guardería de ganado mayor de Villaherreros (Palencia). Dotación, quince cargas de trigo y asistencia médica-farmacéutica. Solicitudes al señor alcalde.

¡Por patriotismo! Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen ESPAÑOL. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTES DE COMBATE. ¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA", EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARÁS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA". PÁGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS TEATRO HUMORÍSTICO REPORTAJES DE GUERRA CHISTES Y CUENTOS POESÍAS FESTIVAS COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS FOLLETIN ETCÉTERA, ETC. 16 páginas 25 céntimos

Sección de cultos

COFRADIA DE NUESTRO PADRE JESUS NAZARENO (MEDINA-CIELI)

Para agradecer en este último viernes del año los beneficios que N. P. Jesús ha concedido a España y a cuantas personas se han postro ante sus plantas en demanda de gracias y favores, la Cofradía ha organizado para el día 31 de diciembre los cultos siguientes: por la mañana misa solemne a las once. Por la tarde a las seis, rezado el santo rosario, se celebrará un solemnisimo Via-cruis.

Estos cultos nos servirán para dar gracias a Dios y comenzar el Año Nuevo bajo la protección de N. P. Jesús con una vida de verdaderos cristianos prácticos.

EN SAN PABLO

Mañana comienza el solemne Triduo consagrado al Niño Jesús en desagravio por las blasfemias y otros ultrajes de que es objeto el dulcísimo nombre de Jesús.

A las ocho y media, misa en el altar portátil y ejercicio. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del Octavario, sermón por el R. P. Fray Ricardo Urroz, O. P., reserva y adoración del Niño con hermosos villancicos.

Jesús, que por amor nuestro bajó del cielo a la tierra, nació en un establo, tuvo por cuna un pesebre y por púrpura real unas pobres mantillas, querié que correspondamos a este amor infinito, acudiendo a adorarle y mostrarle el agradecimiento que por tanta bondad y misericordia, de un modo especial durante estos días en que se conmemoran los grandes misterios de nuestra religión y se dedican los cultos en reparación de las blasfemias que profieren los hombres contra el nombre de Jesús, nuestro dulcísimo Salvador.

Todos los niños inscritos en la Archicofradía del Dulce Nombre de Jesús, deben acudir a estos cultos, y los padres procuran inculcarles esta obligación.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Los alumnos solicitantes de plazas gratuitas en Colegios privados de esta capital como ex-ternos (ya que de internos y medicopensionistas no hay ninguna disponible), se presentarán en este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza a las diez y media de la mañana del día 4 de enero de 1938 para proceder al reconocimiento médico, que se llevará a cabo en el Aula número siete para los niños y en el Aula número cinco para las niñas. En el mismo día y seguidamente se verificarán las pruebas escritas a que han de someterse dichos alumnos, efectuándose por separado las de los alumnos de diversas clases de enseñanza.

El reconocimiento médico estará a cargo de don Tomás del Mazo, profesor de Educación física de este Centro y médico de la Beneficencia municipal.

Palencia, 29 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El director.

Por el Ilmo. Sr. Rector se ha dispuesto que a cada uno de los Colegios privados de esta provincia se aplicará hasta un diez y ocho por ciento de alumnos externos, teniendo en cuenta los que ya tienen gratuitos. En los colegios en que el número de alumnos gratuitos que tienen en la actualidad excede de ese tanto por ciento, no se les admitirá ninguno más. Cuando para un Colegio el número de peticiones supere el diez y ocho por ciento que puede recibir, el exceso se aplicará a otro Colegio similar.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

Madrid hace un año

Hambre, bombardeos, combates aéreos

(Servicio especial de nuestra Agencia Logos)

El hambre por los días de noviembre de 1936 revisitó en Madrid caracteres alarmantes que se habían agudizado todavía más hasta bien pasadas las Navidades.

Los trenes, camiones, automóviles y, en general, todos los medios de transporte eran utilizados por los rojos exclusivamente para el transporte a Madrid de las brigadas internacionales y el abundante material de guerra que les llegaba del extranjero, especialmente de Rusia y Méjico.

Madrid, que necesita ser abastecido a diario por varias toneladas de alimentos, vió pronto exhaustos sus almacenes de víveres y los depósitos de las tiendas, pues al consumo normal y diario de la población se unieron, además, los saqueos de las tiendas de comestibles por parte de los internacionales recién llegados, que consideraban la ciudad como terreno conquistado y que iban con sus camiones, de almacén en almacén y de tienda en tienda, «requisando» cuanto les apetecía. Ni que decir tiene que jamás pagaban sus abundantes consumiciones en bares, cafés y tabernas. Parecía que venían hambrientos de sus respectivos países. Producía una angustiosa impresión repelente el verles degentir enormes cantidades de bebidas y comestibles, sin que jamás parecieran saciados.

Pronto se agotaron las provisiones de harina de almorta y de arroz. La población civil, continuamente ilusionada con una inminente llegada del Ejército libertador, hizo acopio de estos dos únicos comestibles, con lo que esperaba resistir un asedio que a todos se nos antojaba duro, pero de breve duración.

Las charlas del general Queipo de Llano por la radio, que era escuchado como un oráculo por millares de madrileños «facciosos», contribuían no poco a este optimismo general.

Ese afán, esa radiomanía de los madrileños costó la vida a muchos de ellos, que fueron sorprendidos arremolinados en la clandestinidad de sus cenáculos, con la atención puesta en el altavoz que a través de sus sordinas desgranaba las ingeniosidades del general Queipo de Llano, que es, sin duda, la personalidad de la España nacional más odiada en la zona roja.

Pero ni la ejemplaridad de los fusilamientos bastaba a alejar a los madrileños de la «radio». Hasta en los cuarteles de milicianos se escuchaban a escondidas las emisiones «facciosas». Y todos los vecinos de las calles de Lista, Ramón de la Cruz y Velázquez, cercanas al cuartel de las brigadas internacionales, han podido escuchar este verano, con las ventanas abiertas, no sólo el discurso del general Queipo de Llano y el Parte oficial de Salamanca, sino hasta el Himno Nacional, que escuchaban los «internacionales» con toda la potencia de los altavoces.

La «radio» esa sigue siendo el alimento espiritual de muchos madrileños. Ella hace soportar con resignación y hasta con alegría las penalidades y los dolores de la guerra; hasta los bombardeos de aviación y después el de los obuses.

Los bombardeos de aviación culminaron en el mes de noviembre de 1936. Fueron aquellas unas noches de horror indescriptible. Los mayores destrozos que presenta el centro de la población y el barrio de Argüelles se produjeron en aquellas fechas.

Y a pesar de tanto horror, a pesar del espanto que causaba tanta destrucción y tanto incendio, eran millares de madrileños los que, sobreponiéndose al miedo del riesgo personal, veían llegar con alegría los aviones nacionalistas, como un símbolo de liberación.

Entonces fué cuando presenciamos los primeros combates aéreos bajo el cielo de Madrid. Momentos de trágica emoción en que miles de corazones madrileños seguimos con viva simpatía las evoluciones de nuestros cazas y el vuelo reposado y majestuoso de nuestros impertrubables trimotores, y desde el fondo de nuestro corazón pedíamos a Dios fervientemente sacase con bien a aquellos aviadores que acababan de lanzar contra nuestras casas varias toneladas de explosivos...

Cayeron algunos aparatos. Los rojos, en su táctica habitual de mendacidades, afirmaban que eran aviones nacionalistas. Nosotros vimos cómo corría el populacho, palmoteando, a ver los restos de un avión en las proximidades de la plaza de España. Los «de asalto» hubieron de cortar la romería e impedir siquiera afluyendo más gente a comprobar «de visu» que el avión derribado era de los rojos. El aviador, que consiguió alcanzar tierra en su paracaídas, fué «lynchado» y bárbaramente despedazado. No era un alemán, como proclamaba la plebe amotinada: era un ruso...

En otro combate aéreo hubieron de lanzarse al espacio, en paracaídas, cuatro aviadores. La gente aplaudía la «victoria» de los rojos. Ni uno solo de aquellos desgraciados llegó con vida a tierra. El que menos, presentaba en su cuerpo una treintena de balazos. Los milicianos jugaron con ellos al tiro al blanco. Calcúlese la agonía de aquellos hombres, cuyos cadáveres fueron también arrastrados y despedazados. Todos ellos eran aviadores rusos.

Sus compañeros no cabían en sí de indignación y proclamaban a grandes voces que el salvajismo de los milicianos rojos españoles superaba con creces a la fiera mongólica de los bolcheviques moscovitas.

Hubo un plante de aviadores rusos, que se negaban a seguir combatiendo mientras no se civilizase previamente a aquellas fieras.

Fué preciso que en la Prensa, en bandos y pasquines y por la «radio» se prohibiese disparar contra los «parachutistas».

El bando que se dictó con aquel motivo resultaba de una elocuentísima ejemplaridad para mostrar al mundo civilizado la catadura moral de los milicianos rojos que constituyen el «ejército» popular.

ENRIQUE DE ANGULO

LABRADOR:
EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO HA EMPEZADO SU ORGANIZACION PARA BIEN DEL CAMPO.
DIRIGETE A SUS OFICINAS INSTALADAS PROVISIONALMENTE EN BURGOS (ESCUELA DE SAN PABLO).
PRONTO EN CADA CAPITAL DE PROVINCIA, TENDRAS UNA DELEGACION DE ESTE SERVICIO, QUE TE RESOLVERA TUS PROBLEMAS.
¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA EL CAMPO!

La Cabalgata

de la ilusión

Feliz iniciativa la de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. al proponerse organizar la Cabalgata de Reyes.

Y además de feliz, simpática en grado superlativo. Porque, merced a ella, los niños palentinos, sobre todo los niños pobres, tendrán en ese día un juguete a su alrededor, sin que se deje lugar a que en sus naturalezas débiles pueda nacer la pasión de la envidia, al no tenerlos en día tan señalado.

Los tendrá, al igual que los demás, y podrá divertirse su ánimo hasta rebuscar en las tripas del caballito, o en el interior de las astas del toro, o ver cómo son las ruedas interiores de su automóvil en miniatura o de su carricoche mecánico... Lo esencial es que podrá saber «qué tiene dentro» aquel juguete... Que es ni más ni menos la «manía» que ataca a todos los pequeños cuando a su poder llega alguno de esos cachivaches...

¡Cómo no hacer resaltar el hecho como se merece! Porque no olvidemos que estos niños de hoy serán los hombres del mañana. Serán lo que nosotros nos propongamos que sean. Sus inteligencias en flor podrán moldearse en los hermosos pos tulados patrióticos de la Falange, y nacerá en ellos la visión de una España mejor, de una España tan grande como en los puntos de la Falange—felizmente incorporados por Franco a nuestro Credo nacional—se quiere y preténde inculcar a todos.

El hecho de llevar a los niños por medio de la simbólica cabalgata un juguete, aun que parece sencillo en su forma, tiene una importancia capital para el «ambiente» en



que se están «haciendo de mayores», que esto infundirá notablemente a completar las demás obras patrióticas y dignas de toda cabalgata que lleva a su cargo una nueva España la alegría que recibirán los niños con estos regalos, ha de crear forzosamente un estado alegre en sus naturalezas, y ello unido a las demás circunstancias con que se rodea, remachará la obra que penetre por sus sentidos—sensibilizándolos como aviores siempre a toda influencia externa—un nuevo sentimiento de amor, y llegará a amar a quienes así le hicieron vivir en su niñez, y a los organizadores de la nueva España, para ser, en definitiva, un modelo de patriotas cuando llegan a su mayor edad.

Por eso empezamos diciendo que ha sido felicísima esta idea. Se hace un juguete de Patria, y por esto solo ha de sernos altamente satisfactorio, aparte, claro está, de la simpatía que irradia todo aquello que se hace por los pequeños.

EL DIA DE PALENCIA aplaude el propósito, lo apoya con todas sus fuerzas, y confía en que Palencia, que rá cuenta de la importancia que tiene el hecho y se apresurará todos a colaborar eficazmente—cada cual en su esfera—para que esta Cabalgata sea nutridísima en juguetes—ya deben estar mandándolos—y además, fructifera en resultados. Con ello ya queda dicho que los organizadores nos tienen por completo a su disposición para cuanto crean conveniente que debemos hacer desde estas columnas del periódico.

Servicio informativo de F. E. T. y de las JON

La Delegación provincial de O. J. de Palencia, nos remite para su publicación la nota siguiente:

- Acusamos recibo de los donativos entregados para la Cabalgata de Reyes, de destino a los niños pobres, de los señores siguientes:
MANUELA DE BEDOYA, una peseta.
SABINO LIEBANA, dos pesetas.
EMILIO FRANCO, una peseta.
EDUARDO GONZALEZ RUBIO, una peseta.
LUIS MARTINEZ ISTURIZ, una peseta.
JOSE YAGÜEZ GARCIA, una peseta.
VENERANDO ARIAS, una peseta.
FERNANDO DE UNAMUNO, cincuenta céntimos.
AGUSTINA CENTENO, veinticinco céntimos.
REGINO SALAMANCA, noventa y cinco céntimos.
JULIO PASTOR, veintidós céntimos.
FELIX POLLOS, una peseta.
La señorita MARUJITA VALDERRABANO, diez céntimos.

formación que tenemos, las obras siguientes:
20 libros del Fascismo Régimen del Pueblo.
Un libro, Obra Nacional de POLAVORO en Italia.
Un libro, Lo que Italia debe a Mussolini.
Un Cancionero Nacional.
Un libro, La tutela Matemática del Régimen Fascista.
Un libro, Línea del Derecho tema Jurídico Corporativo.
Un libro, Orígenes y Fundamentos de la Economía Corporativa.
Un libro, Lo Stato Corporativo.
Dichas obras han sido donadas por el camarada Lorenzo Fernández, las que agradeceremos así como a cuantas personas nos tenen su ejemplo.

REMISION DE SENAS
Se ordena a los camaradas que a continuación se citan, remitan a esta Jefatura local (administración), las senas de respectivos domicilios:
Sixto Martín Rubio.
Nicolás Bonet Nieto.
Manuel Álvarez Castro.
Angel Moreno García.
Antonio Rodríguez Sarmiento.
Constando García Martínez.
Blas Moro Gallego.
Jacinto Calle de la Fuente.
Francisco Yébenes Sánchez.
Jesús Delgado Castaño.
Ambrosio Madrigal Alba.
Tomás Hevías Martínez.
José Martínez Morales.
Pedro Calles Justa.
Antonio Enrique Justa.

EL JEFE LOCAL

ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL
Todos los camaradas que en esta línea que deseen colaborar voluntariamente en el servicio de abastecimientos de «Social», hallándose en el momento de salir a la primera línea, se les ruega que se presenten al punto que se indica, debidamente uniformados y dispuestos a prestar su colaboración en la mejor forma posible, reparando en distinciones de oficio, y presentándose en el momento de salir a la primera línea con tres fotografías de carnet al objeto de facilitar la correspondiente relación y las primeras instrucciones.

Palencia, 29 de diciembre de 1937.— El secretario provincial de O. J.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!
BIBLIOTECA
Se han recibido en esta Jefatura local para la Biblioteca en

Maestro

Debes conocer la legislación escolar completa del Nuevo Estado Español, con otras instrucciones y notas interesantes para tu vida profesional, que encontrarás perfectamente ordenadas en el

«Anuario Legislativo de Primera Enseñanza»

PRECIO: 4,50 PESETAS

Distribución y venta: Librería de Afrodisio Aguado

Mayor Pral., 130-136 Acera, 16
PALENCIA Y VALLADOLID

Lo que se va a proyectar

Las películas que pasarán estos días por la pantalla del «Ortega»

«TRUXAD»
Es la película que ha ganado el título envidiable: la mejor película de 1938. Hispania Tobis la ha introducido en España.

Es una maravillosa superproducción cuyo argumento se desarrolla dentro del mundillo de los artistas de variedades. ¡Truxad! El gran artista del varieté, conocido y admirado en el mundo entero, el único que da el doble salto mortal en el alambre, el hombre que hace vibrar de emoción y entusiasmo a todos los públicos... y alrededor de esto, una vida... la vida de los grandes ídolos del público vista por dentro. Todo ello enmarcado por el gran amor de una bailarina famosa, por su belleza y por su arte. Viendo esta película experimentaréis emociones fuertes, y también os hará reír. Hay en ella dinamismo, emoción y arte.

Truxa con La Jana; Hannes Stelzer y Mady Rahl. Director, Hans H. Zerlett. Pasará por la pantalla del «Ortega» el sábado, 1 de Enero.

«MAZURCA»
El domingo, 2 de Enero, se proyecta en el «Ortega» esta gran producción de «Ufilms». Willi Forst, el creador de «Mas carada», logra en «Mazurca» su más completo éxito. En «Mazurca» hay una revelación sensacional: Ingeborg Tkeck, artista cumbre, descubierta por el genial Willi Forst. Pola Negri realiza, bajo la dirección de Willi Forst, una de las mejores películas

de su carrera artística. «Ufilms», alborozada, da a la pantalla la tercera producción de Willi Forst, seguro de lo que ésta significa para el cine.

«VARIETE»
Se acerca el estreno en el «Ortega» de otra gran producción. «Varieté», con Annabella, Fernand Gravey y Jean Gabin, proyectada en los espectadores la mejor de las impresiones. Es una gran película, propia para día festivo y de riguroso estreno, que en el «Ortega» se dará en día laborable, en el deseo de que el público asiduo a su sala, encuentre la mayor satisfacción posible. «Varieté» lleva la marca «Ufilms», según la novela «Trapecio Volante». Se ha llevado la obra, con el atractivo del cine sonoro, a la pantalla, realizándola de manera prodigiosa.

OTROS ESTRENOS
Muy pronto pasarán por la pantalla del «Ortega» otras grandes películas. Marta Eggerth, reaparecerá con su voz y su rostro en «La Voz Seductora», de Hispania Tobis; la película dirigida por Geza von Bolvary; «El Soberano», la gran creación de Emil Jannis; «Ojos Negros», con Harry Baur y Simone Simon; «Estradivarius», con Gustav Fröhlich y Sybille Schmitz; «El Billete de Mil» (la película de fino humor de mayor éxito).
Con alicientes tales, está justificada la impaciencia del buen público, que desea contemplar estas maravillas del cine.

Su Santidad recibe al Cuerpo Diplomático

CIUDAD DEL VATICANO. — El Papa recibió en su Biblioteca particular a los embajadores acreditados cerca de la Santa Sede, que le presentaron sus votos por el año nuevo.

El embajador alemán fué recibido en primer lugar, en su calidad de decano del Cuerpo diplomático, y a continuación lo fueron los demás embajadores en intervalos de diez minutos.

Después de la audiencia pontifical, los señores representantes extranjeros se reunieron con el Cardenal secretario de Estado para felicitarle también por la próxima entrada de año.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Teatro-Cine ORTEGA

Teléfono 25

Mañana, jueves, 30 diciembre ESTRENO

de la producción «Ufilms»

«El billete de mil»

Es una película llena de humor, de ingenio y de gracia, que demuestra el mayor partido que puede sacarse de un billete grande.

Sesiones a las 7-15 y 10-5
Próximos estrenos: «TRUXA»-«MAZURCA»-«VARIETE»

LIBROS Y REVISTAS

«HORIZONTE»

El último número de esta interesante revista que dirige el culto escritor don Tomás Prieto, contiene un selecto sumario.

Múltiples fotografías, entre ellas una del ilustrador Moscardó y episodios de la guerra, avaloran este número editado con excelente gusto artístico y orientado en sentido nacional, henchido de fervor patriótico.

«Horizonte», que puede considerarse ya publicación de carácter nacional, cumple en esta época un deber y una señalada misión en la obra del resurgimiento de nuestra querida España.

Hacemos votos por su prosperidad y felicitamos al señor Prieto por el notorio impulso que ha sabido dar a su ya popular revista.

NOTAS MUNICIPALES

Por la Alcaldía ha sido impuesta al industrial lechero de esta plaza Félix Gómez, con domicilio en la calle de los Pastores, número 20, la multa de setenta y cinco pesetas por extender leche aguada repetidas veces.

LIBROS Y REVISTAS

«Horizonte», que puede considerarse ya publicación de carácter nacional, cumple en esta época un deber y una señalada misión en la obra del resurgimiento de nuestra querida España.

Hacemos votos por su prosperidad y felicitamos al señor Prieto por el notorio impulso que ha sabido dar a su ya popular revista.

Hacemos votos por su prosperidad y felicitamos al señor Prieto por el notorio impulso que ha sabido dar a su ya popular revista.

Se han recibido en esta Jefatura local para la Biblioteca en